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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Johan Forssell (M)

2023/24:615 Finansieringen av UWC i Norge

Sedan en tid har Sveriges regering dragit in finansieringen till United World 
Colleges-skolan UWC Red Cross Nordic i Norge. Sveriges regering var 
tillsammans med regeringarna i övriga nordiska länder med och bildade skolan. 
Regeringen fanns också representerad vid invigningen, som formellt 
genomfördes av Norges drottning Sonja år 1995. Skolan har samfinansierats av 
de nordiska länderna. Nyligen upphörde dock Sverige att bidra till 
verksamheten, och oro finns nu för skolans framtid.

Nordiska ministerrådet har en strategi för sitt internationella arbete där Nordens 
roll inte minst är att sprida kunskap och demokrati. De nordiska länderna har 
också en stark utbildningstradition. Och samnordiska verksamheter såsom 
UWC Red Cross Nordic bidrar till att stärka den nordiska integrationen 
samtidigt som den ger nordiska ungdomar en möjlighet att möta unga från 
andra kulturer och andra delar av världen. När nu alla nordiska länder, även 
Sverige, kommer att vara medlemmar av Nato är det än tydligare hur viktigt det 
är att Norden håller samman för att bidra till viktiga, grundläggande 
värderingar.

Vi har noterat att regeringen på frågor om denna skola har hänvisat till 
omprioriteringar i biståndsbudgeten. Frågan är dock vad det är som gör att 
Sveriges regering prioriterar så annorlunda än sina motsvarigheter i våra 
grannländer när det gäller UWC Red Cross Nordic. I samtal med kollegor i 
Nordiska rådet har jag förstått att man känner stor förvåning, för att inte säga 
besvikelse, inför den svenska regeringens agerande, i synnerhet som kostnaden 
är ringa i förhållande till biståndsbudgetens omfattning.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga statsrådet Johan Forssell:

 

Är statsrådet beredd att omvärdera sitt tidigare ställningstagande att Sverige 
inte längre ska bidra till finansieringen av UWC Red Cross Nordic?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-03-11
Besvaras senast
2024-04-02
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………………………………………

Catarina Deremar (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


